

CONMEMORACIONES

Agosto: Extremadura

Como España en este tiempo año, ha vivido siglos, no es extraño que cada día nos llegue cargado de evocaciones. Cualquiera minuto puede conmemorarse, porque en la iniciación de esta guerra que ahora va repudiando todas las fechas de su primer cumpleaños, no hubo tregua en nuestra angustia y dolor, en nuestra fe y esperanza. Todos vivíamos pendientes de una interrogante cuyos signos ortográficos eran como garfios de los que pendía el ánimo de los españoles en vilo: ¿Qué pasará? ¿Avanzarán nuestras tropas hacia Madrid? ¿Ganarán Andalucía, Extremadura, Castilla...?

Y como en tales instantes nuestra zozobra y nuestra fusión eran para menos que Historia viva de España, todos nuestros recuerdos se elevan de su natural condición de memorias personales a suprema categoría política e histórica. A lo largo de la guerra, sentimos y sentimos con España entera.

Al cabo de tantas proezas, vemos cómo la España roja se ha reducido a no mucho más de ese litoral mediterráneo que, al ocaso de la Patria, pare e dibujar una hoz, dispuesta a cortar cabezas de buenos españoles.

Pero el mapa nos dá pie para otra imagen, según paramos, la atención en el movimiento de nuestras tropas en días como estos de agosto, de 1936. De Sur a Norte, el Ejército avanzó para envolver con el mando de victoria e trémulo cuerpo hispano, y fué precisamente Extremadura donde se extendió el triunfo de tal suerte, que más de media España pudo quedar, para siempre—y quedó en efecto—a cubierto y a salvo, gracias a la genia sutura de dos grandes Cuerpos de Ejército, lograda en virtud de reñidas jornadas y de corroboradas lealtades. Lerena, Los Santos, Almendreja, Mérida, Badajoz, Guadalupe, son los jalones, duramente hincados, que empavesaron o banderines de la victoria, tintos en sangre de los héroes caídos en el combate y en la emboscada. El rojo en Extremadura no guerreó simplemente; asesinó, sobre todo. Y así en los pueblos extremeños—anchos y caros pueblos, en que se hermanan la adustez de Castilla y la gracia de Andalucía—se marcó con sangre de crímenes el trayecto, cubierto en carrera fulminante, por la flecha lanzada desde la costa africana al corazón de España, secuestrado en Madrid; terrible, espalofriante, ejemplar y conmovedor reguero de sangre heroica o inocente, a través de Extremadura. Soldados y paisanos, mujeres y niños, testimonian la horrenda bestialidad del rojo, allí como aquí.

Julio había sido el mes del Guadarrama; cuando los soldados de Mola hicieron llegar, como una purificación, a los pios empujados por el bárbaro excursionismo de las juventudes socialistas, el ama romanceada, medieval y tradicionalista de Pirineo. Septiembre sería el mes de la frontera afanzada en Irún, del poema épico-caballeresco de Tolledo. Pero agosto fué—y así hay que registrarlo en el nuevo Calendario de las Españas resatadas—el mes de Extremadura.

De Extremadura, que ha sido el escaño para ganar desde el mar hispano-afriano y desde la Sevilla de Queipo, la meseta de Castilla donde nos aguarda a victoria final.

La Historia de España volvió a pasar, en agosto de 1936, por los campos extremeños. La otra vez, años y siglos atrás, fué con motivo de la incompañada tentación del Nuevo Mundo. Los extremeños, por designio oscuro, pero cierto, atendieron más que pueblo a guiso; as solicitudes ultramarinas, y las cunas de Cortés y de Pizarro también de nuevos y fuertes pueblos americanos.

Peo, ¡qué densa y guiso velo ha sido el marxismo, privando a tantos extremeños de ver y sentir su prócer pasado! En la Geografía política de España, a provincia de Badajoz, por ejemplo, venía siendo coloreada por el rojo propio de la revolución socialista. ¡Quién lo creyera! La interpretación económica de la Historia, el desastado internacionalismo y la irreligiosidad categórica del marxismo no pedían prosperar en comarcas como las extremeñas, guardadoras, en piedras abrasadas y perdurables, de la gran tradición de Roma y de Castilla. Y no prosperaron, en efecto tales doctrinas, pese a las apariencias de las Casas del Pueblo y de los triunfos electorales. Donde el socialismo parecía prevalecer, no e, que hubiera socialistas por convicción, sino afiliados por escayitud. No ha ocurrido el mundo, ni en las épocas de mayor servidumbre, escayitud parecida a la del campesino y a la del obrero urbano actuales, ahogado en un dilema angustioso: o a sindicación bajo la bandera roja o el par irreparable y la muerte por hambre.

La guerra de año a es a guerra de nuestra libertad política, social y económica. Extremadura concibió, por modo típico, la tiranía y el fraude de socialismo. Los soldados de la España Nacional hicieron abrir los ojos de los trabajadores extremeños a la verdadera luz de sus intereses y sentimientos, en agosto de 1936.

PEDRO DE ALVARADO

En el sector de Porcuna se recogen 16 cadáveres rojos del combate de ayer

En los demás frentes, tiroteos y cañoneos

Frente de Teruel

Nuestros soldados aguardan impacientes la orden de avance, en los límites de Cuenca

En todos los pueblos liberados del bajo Aragón los marxistas dejaron la huella trágica de su paso

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

TERUEL, 14 (215 madrugada Porción).—Hemos recorrido los pueblos conquistados en este frente por nuestros soldados, y en todos ellos hemos podido apreciar el mismo sello, la misma vida miserable que arrastran todos aquellos en los que dominó la horda marxista. Casas destruidas, enseres destruidos, cadáveres insepultos, abandono, miseria y podredumbre.

El vecindario fué obligado a evacuar por los rojos en un éxodo trueno y triste; las personas de derechas fueron asesinadas y a los mozos se les cogió en las últimas levadas.

Los pocos ancianos que quedan en estos pueblos miran con ojos de espanto a nuestros soldados; les hablan de cho que éstos robaban, mataban, violaban, y se encuentran con todo lo contrario: son precisamente nuestros muchachos los encargados de devolver la vida a los pueblos, de dar es el pan blanco que tanto tiempo ha a que no probaban, y de restaurar e orden, la justicia y a paz que son las divas, de a zamiento nacional.

Foco a poco van volviendo a la vida civilizada esos pueblos del bajo Aragón. Ya hay luz en sus hogares, y los pesados bueyes, arrastran el arado que rasca a tierra como un símbolo de paz renacida.

Pero nuestros muchachos no pueden estar inactivos y siguen su avance victorioso; ya han llegado a crillas del Río Gabriel. En los límites de Cuenca aguardan impacientes la orden de avance.

¿Llegará ésa pronto? El mando tiene la palabra.—LOGOS.

den estar inactivos y siguen su avance victorioso; ya han llegado a crillas del Río Gabriel. En los límites de Cuenca aguardan impacientes la orden de avance.

¿Llegará ésa pronto? El mando tiene la palabra.—LOGOS.

De la zona roja

La población de Alicante se subleva contra los dirigentes por la falta de víveres

Las ametralladoras marxistas causan numerosos muertos especialmente mujeres y niños

Moscú quiere crear un directorio rojo con Prieto, Largo y Companys

MOSCU PROPONE UN DIRECTORIO EN LA ZONA ROJA

BURGA, 13.—Como consecuencia del descaño de Brunete y ante las diferencias surgidas entre los distintos grupos políticos de la España roja, Moscú tiene la intención de proponer que se constituya un directorio que asuma con poderes dictatoriales la dirección de la zona pública en todo el territorio bajo el dominio marxista.

Este directorio estaría constituido por Prieto, Largo Caballero y Companys.

AGENTE DE LA GENERALIDAD DETENIDO

BARCELONA, 13.—Los periódicos de hoy dan la noticia de que ha sido detenido un agente de la Generalidad con el pretexto de que estaba trabajando a favor de Franco.

LLEGA EL FISCAL DE LA REPUBLICA PARA ACTUAR EN BARCELONA

BARCELONA, 13.—Ha llegado a esta el fiscal de la República, que ha manifestado a los periodistas que comenzará inmediatamente sus actuaciones, dado e gran número de causas que tienen que verse.

CONTINUAN LOS DISTURBIOS EN ALBACETE

ALBACETE, 13.—Continúan los disturbios en esta ciudad, donde siguen registrándose choques entre los anarquistas-cenetistas y los comunistas ayudados por los elementos de las brigadas internacionales.

En la población civil existe gran pánico. Algunos edificios públicos están ardiendo.

De Valencia han llegado nuevos refuerzos ante el temor de que como consecuencia de las detenciones practicadas se registren nuevos y más extensos choques entre ambos contendientes.

BARCELONA INCOMUNICADA CON EL RESTO DE CATALUÑA

BARCELONA, 13.—Ha sido cerrada la frontera franco-catalana.

Las comunicaciones telefónicas y telegráficas han sido cortadas por orden de la Generalidad con todo el resto del territorio catalán.

PAROS CALIENTES A LA SITUACION CAOTICA DE LA ZONA ROJA

MADRID, 13.—El llamado ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández, ha declarado, que después de constituirse el nuevo Gobierno de

Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 13 DE AGOSTO DE 1937, SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Ligeros tiroteos y cañoneos en algunos frentes. En el de Porcuna, como consecuencia de combate de ayer, se han recogido hoy otros 16 cadáveres enemigos y varias caretas antigases.

Salamanca, 13 de agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de Su Excelexia: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Franco orientará la política arancelaria en sentido protector de la agricultura y de la ganadería.

AUN NO HAN TERMINADO LAS CONFERENCIAS

BARCELONA, 13.—El subsecretario de Gobernación del Gabinete Negrín, que se encuentra en esta, ha mantenido una larga conferencia con el jefe de policía para tratar de la cuestión del orden público.

LA POBLACION DE ALICANTE SE AMOTINA ANTE LA FALTA DE VIVERES

ALICANTE, 13.—La población civil se ha sublevado contra los cabecillas dirigentes por la falta de víveres en que tienen sumida a la población que se muere de hambre.

Las hordas comunistas emplearon ametralladoras en los puntos estratégicos de la ciudad, disparando constantes ráfagas contra los manifestantes especialmente mujeres.

En las calles de Alicante hay gran número de cadáveres y heridos, en su mayoría mujeres que con sus hijos en brazos habían salido a pedir pan para ellos.

La población que se encuentra famélica recibió en vez del pan que pedía metralla.

CLARIDAD NO ES PORTAVOZ DE LA UGT

VALENCIA, 13.—La UGT ha celebrado dos reuniones en la que tomó los siguientes acuerdos:

Primero, que «Caridad» no es portavoz de la UGT.

Y segundo que en el discurso pronunciado por el alcalde de Madrid, Rafael Enche, este pronunció frases que causaron malostiar en sus oyentes.

Al hacerse público este acuerdo produjo gran revuelo entre los obreros de las artes gráficas de Madrid.

Antes los elementos de este gremio fué ante los que Enche pronunció las palabras a que se refiere la nota.

COMBATES ENTRE ANARQUISTAS Y FUERZAS DE VALENCIA EN CASPE

BARCELONA, 13.—La disolución del Consejo de Aragón ha repercutido directamente en los frentes de Aragón.

En Caspe la noticia de la arbitrariedad disolución del Consejo de Aragón por el Gobierno de la Generalidad de acuerdo con Valencia, produjo tal contrariedad que los anarquistas y cenetistas se han lanzado contra las fuerzas de Valencia trabándose un violento combate.

La situación es muy confusa. Valencia ha mandado un general para reorganizar el ejército rojo de este frente.

LA DIFICULTAD DE APROVISIONAMIENTO DE MADRID

LISBOA, 13.—Comienzan del frente de Madrid, que por declaraciones de los prisioneros se sabe que el aprovisionamiento de la capital se hace más difícil cada día por la eficacia del bombardeo de nuestros

aviones y de la artillería que tienen batidas constantemente las comunicaciones con Levante.

El plan es lo que más se escasea y ha suscitado un nuevo razonamiento. En el impera el favoritismo y los preferidos son siempre elementos relacionados con los familiares de los dirigentes.

La matanza de prisioneros y elementos sospechosos continúa.

LOS DEL FRENTE POPULAR EN MADRID

MADRID, 13.—Ayer visitaron el frente de Madrid los políticos del Frente Popular francés que visitan la zona roja española. Hubo discursos, vino, etc, pero no en las trincheras sino en los puestos de mando de los capitanes de Madrid. Se habló del «monstruo del fascismo» y se requirió una ayuda aún mas desesperada de Francia.

Miñajas les firmó unos autógrafos como recuerdo de su visita.

CIRILO DEL RIO RESUCITA ENTRE LOS SUYOS

VALENCIA, 13.—Un periódico democrático hace observar la presencia de Cirilo de Río en la antecámara de los ministerios del gabinete Negrín.

COMORERA HABLA DE ELIMINAR A LA CNT Y UGT QUE TAN CON ELLOS

VALENCIA, 13.—En un mitin comunista, Comorera combatió diametralmente a Largo Caballero.

Hay que acabar—dijo—con los asaltantes de los camiones que conciben víveres a Zaragoza y con los valientes de cabecera que no van al frente. Tenemos que eliminar a los de la CNT y a los de la UGT que hicieron causa común con ellos.

Hay que hacer un escamoteo en cada pueblo.

ANTES DE FINALIZAR EL MES SE ABRIRAN LAS CORTES

VALENCIA, 13.—Antes de finalizar el mes tiene el gabinete Negrín el propósito de que el Parlamento reanude sus sesiones.

No quedarán más de una treintena de diputados, que puedan llevar a cabo esta farsa; los demás, fueron asesinados, huyeron a extranjero o están en la zona liberada colaborando en la obra de Generalísimo Franco.

HORAS EXTRAORDINARIAS AL PIQUETE DE EJECUCION

CASPE, 13.—El delegado de Aragón, apellidado Va de con, nombrado para sustituir al disuelto Consejo, ha dicho en una alocución pronunciada por radio, que cumpliría de una manera terminante las órdenes recibidas de Valencia, aunque para ello tuviera que hacer horas extraordinarias el piquete de ejecución.

¡Todo un programa de gobierno marxista!

Para los Hospitales

El alcalde ha enviado 25 paños y pichones al Hospital número 1 y otras tantas al número 2, procedentes del paomar que el Ayuntamiento sostiene en la terraza de su edificio.

Lo mismo seguirá haciendo con los demás hospitales en días sucesivos.

Gobierno Civil Declaraciones de Sainz Rodríguez sobre el decreto del Generalísimo

MULTAS

En el día de hoy y como consecuencia de una información en la que se ha demostrado que el alcalde de La Cumbre, don Antonio Grande, como presidente de la Junta Municipal de Subsidio y don Ciriaco Naranjo, como secretario de la misma, han descontado a las familias de los beneficiarios ciertas cantidades para gastos de viajes y otras atenciones completamente ajenas a subsidio, el señor Gobernador ha acordado destituir al citado alcalde e imponerle a la vez la multa de diez mil pesetas, y al secretario de la citada Junta una multa de mil pesetas y a ambos se le impone también la obligación de devolver las cantidades que indebidamente han retenido o cobrado al hacer el pago del subsidio.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Cáceres 13 de agosto de 1937 del Año Triunfal.—El Gobernador Civil, FRANCISCO SAENZ DE TEJADA.

Para el acorazado «España»

En el día de hoy ha entregado en este Gobierno Civil el Excmo. Sr. General Gobernador Militar de esta provincia, para su ingreso en la cuenta abierta en el Banco de España, la cantidad de DOCE MIL SEISCIENTAS OCHENTA PESETAS CON OCHENTA Y CINCO CENTIMOS importe de lo recaudado en la Tombola del 18 de Julio último, primer aniversario de nuestro glorioso Movimiento Nacional.

Cáceres 13 de agosto de 1937 del II Año Triunfal.—El Gobernador Civil, FRANCISCO SAENZ DE TEJADA.

Relación de las cantidades que se

han ingresado en la cuenta abierta en el Banco de España, para ayuda a la construcción de un nuevo acorazado «España».

Señorita Elisa Regodón Marín, maestra Nacional de Mijacás, 5 pesetas; doña Benita Delgado, 150; don Emilio Montero de Espinosa, 25; don Vicente Hernández Rodríguez, 25; Ayuntamiento de Casar de Palomero, 157'45.

Total, 214'45 pesetas.
Saldo anterior, 134.756'46 pesetas.
Total, 134.970'91 pesetas.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico, dálo a leer a tus compañeros e léeselo tu.

Sobre el incendio de unos vagones

ANUNCIO

Por el presente, se invita a cuantas personas tengan conocimiento de algún hecho relacionado con el incendio de unos vagones ocurridos en la estación de clasificación de esta capital, en la noche del 23 al 24 del mes de Julio, a que comparezcan ante el Juez Militar número 4 de esta plaza (Cuartel Viejo), a fin de recibirle declaración en la causa que se instruye con tal motivo, bien entendido que con ello prestarán señalado servicio a la Administración de Justicia.

Cáceres 13 de agosto de 1937 del II Año Triunfal.

Gobierno Militar de Cáceres

VISITAS A LA CARCEL

NOTA.—Las visitas para la cárcel serán los lunes, para los residentes fuera de la capital y los jueves para los de la plaza, extendiéndose las boletas en este Gobierno Militar.

Cáceres 13 de agosto de 1937. II Año Triunfal.—EL GENERAL GOBERNADOR MILITAR.

DE LA VIDA LOCAL

Sección Religiosa

SANTORAL
 SABADO, 14
 Santos: Marcelo, Caixto obs., Eusebio, pb. Urcio, Demetrio, mrs.; Atanasia, vda.
 La misa y el oficio son de la Vigilia de la Asunción de Nuestra Señora con rito simple y color morado. Ayuno y abstinencia.

LAS VIGILIAS

Las grandes festividades de la Iglesia en honor de Redentor divino, o de la Santísima Virgen o de los santos más celebrados, suelen no ceñirse a un mismo día en que ocurren sino que, por lo general, tienen un día o un noche de preparación y ocho días que podemos llamar de prolongación; el primero pertenece a la vigilia y los ocho a la octava.

El mismo nombre de vigilia indica claramente su destino y su finalidad. Antiguamente se reunían los fieles y paraba la noche que antecedía a estas fiestas en vela, es decir, sin dormir, y ocupado; en la oración, además de entregarse a obras de penitencia que llevaban consigo naturalmente o que es en estos casos imprescindible; el ayuno y la abstinencia.

De esta manera se preparaban para la gran festividad que al día siguiente había de celebrarse, purificando sus corazones y meditando en el misterio del día y pidiendo al cielo las gracias necesarias para las familias y para los pueblos.

Hoy, aparte de las comunidades religiosas, sólo celebran estas vigilias propiamente dichas, las secciones de la Adoración Nocturna, sin limitarse a estas solemnidades de la Iglesia, aunque en algunas de ellas se hagan con toda solemnidad.

Pero a Iglesia conserva el oficio y la misa propia de ellas, con rito morado, que es el propio de la penitencia y de tiempo de oración. Una festividad tan grande como la de la Asunción de la Virgen, no había de carecer de Vigilia.

Cultos para hoy

Santa María.—En honor de la Santísima Virgen de la Montaña, misa de Comunión por el Rdo. Prelado a las ocho. A las nueve misa solemne y por la tarde a las ocho y media Hora Santa. Las demás misas como de costumbre. La fiesta de la nueve es por la intención de la Cofradía.

Santiago.—Misas a las siete, ocho y ocho y media y rosario a las ocho.

San Mateo.—Misas a las siete y media y ocho. Rosario a las ocho y media.

San Juan.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Rosario a las ocho y media.

Santo Domingo.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media y nueve. Rosario a las ocho y media.

San Francisco Javier.—Misas a las siete y media y nueve. Rosario a las ocho y media.

Carmelitas.—Misas a las siete y media.

DEPENDIENTE de Ultramarinos, se necesita.

Razón: Cooperativa San Jorge.

Ultramarinos, Loza y Cristal

General Ezponda, núm. 6

Teléfono, núm. 28

ALMACEN DE COLONIALES

— DE —

Manuel Rodríguez Ramirez

Carretera de Salamanca

TELEFONO, 251. CACERES

“La Unión y El Fénix Español”

Compañía Nacional de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.

Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

Cursillo de Formación del Magisterio Nacional

Conforme lo venimos anunciando el próximo lunes, 16 de los corrientes, darán comienzo en esta ciudad los Cursillos de Formación del Magisterio Nacional que por orden de 17 de julio se ha dispuesto que se celebren en todas las capitales de provincia de la España liberada.

En la nuestra, el cursillo ha sido organizado por delegación del Ilmo. señor Rector del distrito Universitario por el inspector jefe de primera Enseñanza, don Antonio C. Floriano, siendo muy cerca de quinientos el número de maestros que han solicitado concurrir a sus lecciones.

Estas se desarrollarán con arreglo al siguiente

PROGRAMA

LUNES 16 DE AGOSTO

A las diez de la mañana. Sesión de apertura de Cursillo y presentación del Profesorado.

A las once de la mañana. Religión. Qué es la religión. Superioridad de la religión cristiana sobre las religiones de tipo oriental o panteista y sobre las de tipo griego o antropomórfico.—Por el M. I. Sr. don Tomás Castriño Aguado.

A las doce de la mañana. La Patria, la unidad romana y la unidad visigótica.—Por don Antonio C. Floriano.

A las seis de la tarde. El Hombre. Nociones sobre el cuerpo humano y en especial sobre el sistema nervioso.—Por don Eugenio Frutos.

A las siete de la tarde. El Maestro. La Pedagogía en Oriente y en Roma.—Por don Gabriel Medina.

MARTES 17 DE AGOSTO

A las once de la mañana. Dios. Su concepción, su existencia, su necesidad. El dogma católico de la Trinidad.—Por el M. I. Sr. don Tomás Castriño Aguado.

A las doce de la mañana. El Hombre. Las sensaciones e imágenes.—Por don Eugenio Frutos.

A las seis de la tarde. La Patria. La unidad forjada durante la Reconquista.—Por don Antonio C. Floriano.

A las siete de la tarde. El Maestro. Jesucristo, Divino Pedagogo.—Por don Gabriel Medina.

MIERCOLES 18 DE AGOSTO

A las once de la mañana. Israel. Caida original. El Decálogo, las Figuras, las Profecías, etc., del Antiguo Testamento.—Por el M. I. Sr. don Tomás Castriño Aguado.

A las doce de la mañana. La Patria. La Unidad de los Austrias.—Por don Antonio C. Floriano.

A las seis de la tarde. El Hombre. Vida intelectual y volitiva.—Por don Eugenio Frutos.

A las siete de la tarde. El Maestro. La Pedagogía medieval.—Por don Gabriel Medina.

JUEVES 19 DE AGOSTO

A las once de la mañana. Religión. Jesucristo. Su doctrina, su figura, su divinidad.—Por el M. I. Sr. don Tomás Castriño Aguado.

A las doce de la mañana. La Patria. La unidad, estremecida de la guerra de la Independencia.—Por don Antonio C. Floriano.

A las seis de la tarde. El Hombre. La vida efectiva.—Por don Eugenio Frutos.

A las siete de la tarde. El Maestro. La Pedagogía del Renacimiento.—Por don Gabriel Medina.

VIERNES 20 DE AGOSTO

A las once de la mañana. Religión. El Espíritu Santo y la Iglesia Primitiva.

San Pablo. Las persecuciones. Concluyendo.—Por el M. I. Sr. don Tomás Castriño Aguado.

A las doce de la mañana. Unidad y sentido de Arte Español.—Por don Antonio C. Floriano.

A las seis de la tarde. El Hombre. Lo subconsciente.—Por don Eugenio Frutos.

A las siete de la tarde. El Maestro. La Nueva Pedagogía.—Por don Gabriel Medina.

SABADO 21 DE AGOSTO

A las once de la mañana. Religión. La misión redentora de la Iglesia ejercida en la Edad Media Moderna y Contemporánea. Teoría de la acción católica.—Por el M. I. Sr. don Tomás Castriño Aguado.

A las doce de la mañana. La Patria. Unidad y sentido del pensamiento español.—Por don Antonio C. Floriano.

A las seis de la tarde. El Hombre. Grandeza y debilidad del Hombre.—Por don Eugenio Frutos.

A las siete de la tarde. El Maestro. Concepto católico del Maestro según la Enciclopedia de Pío XI.—Por don Gabriel Medina.

DOMINGO 22 DE AGOSTO

A las once de la mañana. Lección moderna de Historia de la Estructura cristiana española, en la Iglesia de Santiago.—Por don Antonio C. Floriano.

A las doce de la mañana. Didáctica de la Historia Patria. Diversos conceptos de la enseñanza de la Historia. La Historia como maestra de la vida.—Por don Antonio C. Floriano.

LUNES 23 DE AGOSTO

A las once de la mañana. Pedagogía de la Religión. Su concepto, su contenido; Dogma, Historia, Liturgia.—Por el M. I. Sr. don Tomás Castriño Aguado.

A las doce de la mañana. Didáctica de la Historia Patria. Diversos conceptos de la enseñanza de la Historia. La Historia como maestra de la vida.—Por don Antonio C. Floriano.

MARTES 24 DE AGOSTO

A las once de la mañana. Pedagogía de la Religión. Adaptación de la instrucción religiosa a las diversas edades infantiles.—Por el M. I. Sr. don Tomás Castriño Aguado.

A las doce de la mañana. Didáctica de la Historia Patria. Adaptación del contenido y el tono de la Historia de España a las diversas condiciones infantiles; edad, sexo, etc.—Por don Antonio C. Floriano.

A las seis de la tarde. El niño. Las ciudades.—Por don Eugenio Frutos.

A las siete de la tarde. La Escuela. La Escuela rural.—Por don Gabriel Medina.

MIERCOLES 25 DE AGOSTO

A las once de la mañana. Pedagogía de la Religión. Principales métodos y procedimientos didácticos.—Por el M. I. Sr. don Tomás Castriño Aguado.

A las doce de la mañana. Didáctica de la Historia Patria. Principales métodos y procedimientos didácticos.—Por don Antonio C. Floriano.

A las seis de la tarde. El niño. Los sexos e ambiente.—Por don Eugenio Frutos.

A las siete de la tarde. La Escuela. La clase. Distribución de su tiempo; su material.—Por don Gabriel Medina.

JUEVES 26 DE AGOSTO

A las once de la mañana. Pedagogía de la Religión. Formación de la voluntad y del carácter.—Por el M. I. Sr. don Tomás Castriño Aguado.

A las doce de la mañana. Formación del patriota que conoce y estima, sin chauvinismo, pero con toda su alma, su Patria en todos sus principales aspectos.—Por don Antonio C. Floriano.

A las seis de la tarde. El niño. Las diferencias, los temperamentos, los tipos, los caracteres. Texto y observación.—Por don Eugenio Frutos.

A las siete de la tarde. La escuela de tipo familiar. Relaciones entre los

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Malpartida de Cáceres

DON JULIO G. SANDOVAL

Ayer, día 13, se cumplió el primer aniversario de la muerte de este caballero cristiano, que supo otorgar su vida—pura y rica de juventud, entusiasmo y fe—como la otorgarían otros tantos mártires de la Patria.

Fuero esas horas juveniles—masónicas, bolcheviques, las que se ensañaron, con sádica crueldad de endemismos, en esta persona católica, hecho espíritu derecho e incansable promotor de Acción Católica en Torrijos (Toledo).

No se conformaron con arrancarle—con más o menos argucias y falsas diplomacias—todo el capital que allí tenía. No era esto lo bastante. El virus venenoso de desprecio de la envidia y del rencor, vengativo a todo lo firme y fundamental de las personas cristianas, les hacía ponerse o quizá, superarse, a los salvajes más aplicados y destructos en horrendos crímenes espantosos.

Tenían sed de sangre; ébrios de pasión, locura y embriaguez, juzgaban caprichosamente las vidas de sus prisioneros con más refinamientos cráneos que el lobo que lleva en sus garras un noble cordero.

Y él, don Julio, que no podía ir

una queja justa y dolorosa sin que al corazón y su conciencia obrasen según dictados cristianos y caritativos, fué muerto sin piedad allí mismo donde tantas lágrimas habia secado y donde habia llevado, junto con un pedazo de pan, un poco de consuelo y esperanzas a mucosas familias, quién sabe si hasta por los mismos exaltados que días antes le parecían una lamosa por amos a Dios.

Y muy bien pudo haber atravesado las distancias y haber escapado de aquel infierno rojo; pero, con serenidad y estoicismo, allí se mantuvo, previendo quizá, con serena amargura el trágico fin que le esperaba.

Hijo predilecto de Malpartida, no podemos olvidar el acto-homenaje en que se le nombra, además, a cada honorario; acto que tuvo gran relieve en la vida local y donde aquel día se le tributó, merecidísima justicia. Orador elocuente, cada día más especializado y más dueño de amplios conocimientos, sabía ya captarse las voluntades, como lo ordeniera de su correligionario Madariaga, muerto también violento en su hogar.

Malpartida de Cáceres perdió con él un hijo, un valioso elemento y un malpartidense que hubera traído auras y venturas, con esplendor para su patria chica.

Malpartida de Cáceres, en este infansto y memorable día en que fué muerto, reza por él y llora; reza porque es de cristianos y llora, porque se llora por los hermanos.

Por los que supieron morir con entereza a manos de unos canallas verugos cuyo exterminio está cercano; por los que supieron morir como españoles antes que vivir como rusos; por todos los que dieron su vida por la Patria, una oración y un grito: ¡Arriba España!

JUAN ANDRADA OLLERO

Malpartida de Cáceres, agosto de Segundo Año Triunfal.

VIERNES 27 DE AGOSTO

A las once de la mañana. Pedagogía de la Religión. Formación del sentimiento.—Por el M. I. Sr. don Tomás Castriño Aguado.

A las doce de la mañana. Didáctica de la Historia Patria. Formación del sentimiento internacional o imperial.—Por don Antonio C. Floriano.

A las seis de la tarde. El niño. Los subconscientes en la niñez.—Por don Eugenio Frutos.

A las siete de la tarde. Los planes de Enseñanza Primaria. Diferencia entre los planes antiguos y los sintéticos o parciales propios de la Pedagogía contemporánea.—Por don Gabriel Medina.

SABADO 28 DE AGOSTO

A las once de la mañana. Pedagogía de la Religión. Formación del cristiano práctico.—Por el M. I. Sr. don Tomás Castriño Aguado.

A las doce de la mañana. Didáctica de la Historia Patria. Formación del ciudadano.—Por don Antonio C. Floriano.

A las seis de la tarde. El niño. Nociones de psico-pedagogía infantil.—Por don Eugenio Frutos.

A las siete de la tarde. La Escuela y las autoridades. La Escuela y el Párroco.—Por don Manuel Medina.

DOMINGO 29 DE AGOSTO

Fiesta religiosa en honor de la Santísima Virgen de la Montaña y sesión de clausura.

Se recomienda a todos los cursillistas la mayor puntualidad a estos actos.

En principio está acordado que las lecciones tengan lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento; pero si dada la concurrencia de los maestros este resultase insuficiente se anunciará oportunamente el local que definitivamente se adopte.

CHOCOLATES

Tomás Pérez

SON LOS MEJORES

Feria de La Cumbre

Debido a que autorizado por la Superioridad se celebrará en esta villa durante los días 20, 21 y 22 del mes actual la feria y tradición de los ganados urda de la más importante de esta comarca.

Los rodeos para el ganado estarán situados, como en años anteriores, en los Ejidos de la D. H.esa Boyal, donde existen abundantes pastos abrevados, todos gratuitos para los ganados que concurren a la Feria.

La Cumbre, 11 de Agosto de 1937.—El Alcalde Antonio Grande.—El Secretario, Antonio Bermejo.

Fábrica de Masas, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Oficinas y Exposición: Carretera de Madriña - Teléfono, 147 CACERES

Cozadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

D. I. C.
Taquimecanógrafa experta hace falta
 Avenida de Cervantes, número 40

Delegación de Hacienda
Contrabando

Los carabineros Graciano Lumbrea Malpartida y Antonio Quillano Ramos y los fa angustias Manuel Sado Cid de Rivera, Antonio González Feo, Eusebio Dobrita Ho gado y Manuel María Roa, del puesto de Valencia de Alántara, han aprehendido 14 kilogramos 500 gramos de café en grano tostado.

Registro Civil

NACIMIENTOS:
 José Po'o Mateos, hijo de José y de Narcisca. Calle Nueva número 16.

DEFUNCIONES:
 Manuel Gil Romero, padres desconocidos, Casa Cuna. Bronconeumonía.
 Joaquín Collar Sierra, padres desconocidos, en el Hospital militar. Colapso cardíaco.

Levadura "Hercules"

— LA MAS PURA —
 LA DE MAS FUERZA

DEPOSITOS:
 San Antón, número 9, principal.
 Casas Barajas, D. núm 11 (Hotel).

D. I. C.
GESTORES
 para vi-je precisamos sueldo y dietas

Avenida Cervantes, 40

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 13 de agosto de 1937, hechas a las diez y nueve horas:

Barómetro, 724.5.

Temperatura, 28.

Humedad, 29.4.

Dirección del viento W.

Fuerza del mismo, 2.

Luvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 00.

Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 10.

Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 32.

Mínima, 15.8.

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de

Lucas Boticario

Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por cacao.

Carpintería Mecánica

Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

Rafael Conde Perozo

Torrejón de Frontón y Casas de Carreca

I. GRAU

DENTISTA

Plaza Mayor, 3: Cáceres: 111. 17.

Caja de Recluta número 49

Junta de Clasificación y Revisión

CIRCULAR

Para dar exacto cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto de fecha 27 del anterior, inserto en el «Boletín Oficial del Estado» número 287 y circular de asociación del mismo, dictada por la Secretaría de Guerra de fecha 7 del corriente («Boletín Oficial» número 291) sobre la revisión por esta Junta de todos los movimientos de los reemplazos actualmente movidos (1930 al 1936), a fin de aplicar en los mismos, que fueron excluidos del servicio militar como comprendidos en las exenciones determinadas en los TRES GRUPOS del Cuadro de inutilidades, el nuevo Cuadro de inutilidades provisional, que se publica con el citado Decreto, esta Junta ha acordado las siguientes instrucciones, que han de cumplimentarse por los Ayuntamientos de la provincia con el mayor celo, prontitud y cooperación patriótica, sin dar lugar a esta Presidencia a proponer sanciones que, en caso de omisión o morosidad, se aplicarán automáticamente:

Primera.—Los días señalados a continuación a cada partido judicial de la provincia, han de encontrarse en el local de esta Junta, sito en el Cuartel Viejo, a las nueve horas, un comisionado de cada pueblo o del partido que se cita, acompañado de los mozos del reemplazo, que también se indica, que en el año de su quinta o posteriormente fueron declarados EXCLUIDOS TOTALMENTE DEL SERVICIO (grupo primero del Cuadro de inutilidades), EXCLUIDOS TEMPORALMENTE DEL SERVICIO (grupo segundo), o APTOS PARA SERVICIOS AUXILIARES (grupo tercero), aunque procedan de cuerpos licenciados por dichas clasificaciones, hayan recibido o no, comunicación del fallo de esta Junta.

Segunda.—Ha de tenerse presente que para la revisión de los pertenecientes a reemplazo de 1939 (tercer y cuarto trimestres de nacimiento), se efectúa en las fechas en que está ordenada su concentración en esta Caja, y a de los nacidos en el primer y segundo trimestres del mismo reemplazo, en las fechas que se citan en primer lugar.

Tercera.—Los comisionados han de venir con credencial que les identifique de tal, y una relación nominal de los mozos del pueblo que representa y que concurren a la revisión extraordinaria, en la cual se incluirá a todos los que anteriormente obtuvieron las clasificaciones de los TRES GRUPOS de inutilidades que antes se expresa, del año correspondiente, cuidando de incluir no sólo a todos los que en el Municipio se tengan antecedentes de su anterior exclusión de servicio, si no también a alguno del que, por las circunstancias actuales, pueda no haber recibido notificación en la Alcaldía; pero que conste, por información de vecinos, que fué en alguna fecha excluido de servicio por cualquiera de las exclusiones que antes ya ha motivado.

GENERALAMIENTO PARA CONCURRIR A LAS REVISIONES EXTRAORDINARIAS

Reemplazo de 1939 (primer y segundo trimestres de nacimiento)
Día 27 de agosto.—Todos los pueblos de los partidos judiciales de Alcántara, Cáceres, Coria y Garrovillas.

Día 28 de agosto.—Todos los idem idem de Hervás, Hoyos, Jarandilla y Logrosán.

Día 30 de agosto.—Todos los idem idem de Montánchez, Navalmoral, Plasencia, Trujillo y Valencia de Alcántara.

Reemplazo de 1938
Día 1 de septiembre.—Todos los pueblos de los partidos judiciales de Alcántara y Garrovillas.

Día 2 de septiembre.—Todos los idem idem de Cáceres y Coria.

Día 3 de septiembre.—Todos los idem idem de Hervás y Hoyos.

Día 4 de septiembre.—Todos los idem idem de Jarandilla, Logrosán y Montánchez.

Día 6 de septiembre.—Todos los idem idem de Navalmoral y Valencia de Alcántara.

Día 7 de septiembre.—Todos los idem idem de Trujillo y Plasencia.

Reemplazo de 1937
Día 8 de septiembre.—Todos los pueblos de los partidos judiciales de Alcántara y Garrovillas.

Día 9 de septiembre.—Todos los idem idem de Cáceres y Coria.

Día 10 de septiembre.—Todos los idem idem de Hervás y Hoyos.

Día 11 de septiembre.—Todos los idem idem de Jarandilla y Logrosán.

Día 13 de septiembre.—Todos los idem idem de Montánchez y Valencia de Alcántara.

Día 14 de septiembre.—Todos los idem idem de Plasencia y Trujillo.

Día 15 de septiembre.—Todos los idem idem de Navalmoral de la Mata.

Reemplazo de 1936
Día 16 de septiembre.—Todos los pueblos de los partidos judiciales de Alcántara y Garrovillas.

Día 17 de septiembre.—Todos los idem idem de Cáceres y Coria.

Día 18 de septiembre.—Todos los idem idem de Hervás y Hoyos.

Día 20 de septiembre.—Todos los idem idem de Jarandilla y Logrosán.

Día 21 de septiembre.—Todos los idem idem de Montánchez y Valencia de Alcántara.

Día 22 de septiembre.—Todos los idem idem de Plasencia y Trujillo.

Día 23 de septiembre.—Todos los idem idem de Navalmoral de la Mata.

Reemplazo de 1935
Día 24 de septiembre.—Todos los pueblos de los partidos judiciales de Alcántara y Garrovillas.

Día 25 de septiembre.—Todos los idem idem de Cáceres y Coria.

Día 27 de septiembre.—Todos los idem idem de Hervás y Hoyos.

Día 28 de septiembre.—Todos los idem idem de Jarandilla y Logrosán.

Día 29 de septiembre.—Todos los idem idem de Montánchez y Valencia de Alcántara.

Día 1 de octubre.—Todos los idem idem de Navalmoral de la Mata.

Reemplazo de 1934
Día 2 de octubre.—Todos los pueblos de los partidos judiciales de Alcántara y Garrovillas.

Día 4 de octubre.—Todos los idem idem de Cáceres y Coria.

Día 5 de octubre.—Todos los idem idem de Hervás y Hoyos.

Día 6 de octubre.—Todos los idem idem de Jarandilla y Logrosán.

Día 7 de octubre.—Todos los idem idem de Montánchez y Valencia de Alcántara.

Día 8 de octubre.—Todos los idem idem de Plasencia y Trujillo.

Día 9 de octubre.—Todos los idem idem de Navalmoral de la Mata.

Reemplazo de 1933
Día 11 de octubre.—Todos los pueblos de los partidos judiciales de Alcántara y Garrovillas.

Día 12 de octubre.—Todos los idem idem de Navalmoral de la Mata.

Día 13 de octubre.—Todos los idem idem de Hervás y Hoyos.

Día 14 de octubre.—Todos los idem idem de Jarandilla y Logrosán.

Día 15 de octubre.—Todos los idem idem de Montánchez y Valencia de Alcántara.

Día 16 de octubre.—Todos los idem idem de Plasencia y Trujillo.

Día 18 de octubre.—Todos los idem idem de Cáceres y Coria.

Reemplazo de 1932
Día 19 de octubre.—Todos los pueblos de los partidos judiciales de Alcántara y Garrovillas.

Día 20 de octubre.—Todos los idem idem de Cáceres y Coria.

Día 21 de octubre.—Todos los idem idem de Hervás y Hoyos.

Día 22 de octubre.—Todos los idem idem de Jarandilla y Logrosán.

Día 23 de octubre.—Todos los idem idem de Montánchez y Valencia de Alcántara.

Día 25 de octubre.—Todos los idem idem de Plasencia y Trujillo.

Día 26 de octubre.—Todos los idem idem de Navalmoral de la Mata.

Reemplazo de 1931
Día 27 de octubre.—Todos los pueblos de los partidos judiciales de Alcántara y Garrovillas.

Día 28 de octubre.—Todos los idem idem de Cáceres y Coria.

Día 29 de octubre.—Todos los idem idem de Hervás y Hoyos.

Día 30 de octubre.—Todos los idem idem de Jarandilla y Logrosán.

Día 1 de noviembre.—Todos los idem idem de Navalmoral de la Mata.

Día 2 de noviembre.—Todos los idem idem de Plasencia y Trujillo.

Día 3 de noviembre.—Todos los idem idem de Montánchez y Valencia de Alcántara.

Reemplazo de 1930
Día 4 de noviembre.—Todos los pueblos de los partidos judiciales de Alcántara y Garrovillas.

Día 5 de noviembre.—Todos los idem idem de Cáceres y Coria.

Día 6 de noviembre.—Todos los idem idem de Hervás y Hoyos.

Día 8 de noviembre.—Todos los idem idem de Jarandilla y Logrosán.

Día 9 de noviembre.—Todos los idem idem de Montánchez y Valencia de Alcántara.

Día 10 de noviembre.—Todos los idem idem de Plasencia y Trujillo.

Día 11 de noviembre.—Todos los idem idem de Navalmoral de la Mata.

Cáceres, 11 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—El teniente coronel presidente, P. A.—El comandante, ISIDRO NAVARRO.

El Episcopado español ante el momento actual

Carta colectiva de los Obispos españoles a los de todo el mundo con motivo de la guerra de España

(CONTINUACION)

Las posteriores complicaciones de la guerra no han variado más que accidentalmente su carácter: el internacionalismo comunista ha corrido al territorio español, en ayuda del ejército y pueblo marxistas; como, por la natural exigencia de la defensa y por consideraciones de carácter internacional, han venido en ayuda de la España tradicional armas y nombres de otros países extranjeros. Pero los núcleos nacionales siguen igual; aunque la conciencia, siendo profundamente popular, haya llegado a revestir caracteres de lucha internacional.

Por esto, observadores perspicaces han podido escribir estas palabras sobre nuestra guerra: «Es una carrera de velocidad entre el bolchevismo y la civilización cristiana». «Una etapa nueva y tal vez decisiva en la lucha enajenada entre la Revolución y el Orden». «Una lucha internacional en un campo de batalla nacional; el comunismo libra en la Península una formidable batalla, de la que depende la suerte de Europa». No hemos hecho más que un esbozo histórico, del que deriva esta afirmación: El alzamiento cívico-militar fué, en su origen, un movimiento nacional de defensa de los principios fundamentales de toda sociedad civilizada; en su desarrollo lo ha sido contra la anarquía coaligada con las fuerzas al servicio de un

gobierno que no supo o no quiso tutelar aquellos principios.

Consecuencia de esta afirmación son las conclusiones siguientes:

Primera: Que la Iglesia, a pesar de su espíritu de paz, y de no haber querido la guerra ni haber colaborado en ella, no podía ser indiferente en la lucha; se lo impidían su doctrina y su espíritu, el sentido de conservación y la experiencia de Rusia. De una parte se suprimía a Dios, cuya obra ha de realizarse a la Iglesia en el mundo, y se causaba a la misma un daño inmenso, en personas, cosas y derechos, como tal vez no lo haya sufrido institución alguna en la Historia; de la otra, cualesquiera que fueren los humanos defectos, estaba el esfuerzo por la conservación del viejo espíritu, español y cristiano.

Segunda: La Iglesia, con ello, no ha podido hacerse solidaria de conductas tendenciosas o intenciones que, en el presente o en lo porvenir, pudiesen desnaturalizar la noble filosofía del movimiento nacional, en su origen, manifestaciones y fines.

Tercera: Afirmamos que el levantamiento cívico-militar ha tenido en el fondo de la conciencia popular un doble arraigo: el del sentido patriótico, que ha visto en él la única manera de levantar a España y evitar su ruina definitiva; y el sentido religioso que lo considera como la fuerza que debía reducir a la impotencia a los enemigos de Dios, y como

la garantía de la continuidad de su fe y de la práctica de su religión.

Cuarta: Hoy por hoy, no hay en España más esperanza para reconquistar la justicia y la paz y los bienes que de ellas derivan, que el triunfo del movimiento nacional. Tal vez hoy menos que en los comienzos de la guerra, porque el bando contrario, a pesar de todos los esfuerzos de sus hombres de gobierno, no ofrece garantías de estabilidad política y social.

(Continuará.)

Pilotos. Está, pues, completamente anudada la aviación marxista y así no es extraño que nuestros aviadores que vuelan a hacer observar que a su paso en Santander aparecen numerosas banderas blancas.

En el Ejército del Centro, en el sector de Madrid, hubo la calma habitual que viene teniendo desde hace días y solo se registra el paso de milicianos que aprovechan las sombras de la noche para acercarse a nuestras filas. Ayer lo hicieron 62, casi todos ellos con armamento.

Respecto a frente de Aragón, puede darse por liquidada la tentativa de reacción marxista para oponerse al avance de nuestras tropas, pues la presión que quisieron ejercer en Sierra Cucaón, terminó con un éxito rotundo de nuestras fuerzas que les hicieron más de 200 muertos y les cogieron abundante material de guerra, sobre todo carretes de alambre y efectos de fortificación.

En el Ejército del Sur, la infiltración que quisieron hacer los rojos por Lopera, fué empentamente anegada después de un fuerte combate que hasta el mismo día oficial rojo registra como un desastre para ellos al decir que las tropas republicanas tuvieron que replegarse ante la llegada de fuertes contingentes nuestros.

Registáremos también otro episodio de nuestros tiradores antiaéreos que derribaron un avión rojo de tipo ruso y registraron también la brillante actuación de nuestra Marina que hundió un tanque petrolero cargado de gasolina.

Lueven, pues, complicaciones para los transportes de los rojos que ven aumentadas sus dificultades para el aprovisionamiento.

Anuncio de subasta de pastos y montanera

El día 25 del actual a las once horas y ante la junta administradora de mi Presidencia, tendrá lugar en las Casas Consistoriales de esta villa, la subasta de pastos y montanera de la dehesa denominada «CARRASCAL DE GUJARDO», sita en término de Cazadilla de Coria, (Cáceres), bajo el tipo de diez y siete mil pesetas anuales y demás condiciones establecidas en el correspondiente pliego que se halla de manifiesto en la secretaría de esta junta todos los días laborables anteriores a la subasta.

Hoyos (Cáceres), cuatro de agosto de 1937.—El Presidente, S. MERINO.

CAFE VIENA

Carlos Municio

HAY HELADOS
PINTORES, 16. — TELEFONO 174.
CACERES

Noticario de última hora de la tarde

La Generalidad de Cataluña fija entre otras cosas el precio del kilo de pollo a 18'85 pesetas.-Se acelera la evacuación de Madrid.-Parece que la cuestión de China entra en su fase más difícil para mantener la paz

MAS PROCLAMAS SOBRE SANTANDER — — — — —
Santander, 13.—La aviación nacional estuvo haciendo vuelos de reconocimiento sobre las posiciones marxistas, arrojando proclamas sobre Santander invitando al vecindario a la rendición.

LOS AVANCES EN EL SECTOR DE TERUEL — — — — —
Teruel, 13.—Continúan los avances de las tropas nacionales en todo el frente, sin que los marxistas que habían acumulado grandes refuerzos, hayan podido contrarrestar la ofensiva.

ORDENES TERMINANTES PARA EVACUAR MADRID — — — — —
Madrid, 13.—El gobernador civil ha publicado un bando que contiene las mismas normas, dispositivas de la evacuación de la población.

EL PARAISO CATALAN A JUZGAR POR LOS PRECIOS — — — — —
Barcelona, 13.—«El Boletín Oficial» de la Generalidad no publicado orden referente al precio de los artículos de la vida, son los siguientes: Pollos, a 18'85 pesetas por kilo. Gallinas a 16'50 kilo. Conejos, a 12'50 kilo. Huevos de Ampurdán a 8'45 docena y 0'70 uno, de otras procedencias 8'15 y 0'65 uno.

SE PROHIBEN TODOS LOS MITINES — — — — —
Barcelona, 13.—La Dirección de Policía de esta ciudad ha prohibido todos los mitines políticos, quedando únicamente autorizados los de exclusiva carácter sindical, cuyos discursos se sometan previamente a la censura.

PRIETO QUIERE REORGANIZAR SU EJERCITO — — — — —
Valencia, 13.—El titulado ministro de Defensa, Marina y Aire Indalecio Prieto, ha publicado una nota diciendo que es urgente y necesario reorganizar el ejército que él llama popular.

Esta nota ha producido bastante decepción, pues se había hecho creer por el mismo ministro, que el flamante ejército popular estaba organizado y todo el mundo ve en el nuevo propósito, las consecuencias de la derrota de Brunet.

En esa nota, hace hincapié Indalecio Prieto en la cuestión de los mandos, para que estos sean competentes y leales. Aclara que los mandos han de organizarse a base de aprovechar militares que ya han dado muestras de capacidad y cita nominalmente a Miaja, Pozas, Ortega, Rogo, Mangada y otros.

También se ocupa de la cuestión de los comisionados políticos para que no se repita el hecho de ser fusilados por los mismos soldados como ocurrió después del desastre de Brunete.

UN DISCURSO DEL DUCE EN SIRACUSA — — — — —
Roma, 13.—En la plaza de la catedral de Siracusa, que había sido profusamente adornada, ha pronunciado un discurso el señor Mussolini.

Al ocupar la tribuna, la multitud que era imponente por su número, saludó entusiasmada al que llamaba fundador del Imperio.

El señor Mussolini dijo entre otras cosas que Sicilia estaba llamada a desempeñar un gran papel en la gran Italia fascista. En quince años Italia ha acumulado tal cantidad de hechos ingentes, que forman ellos una mole enorme de grandeza. Se han transformado profundamente las conciencias de tal modo, que el italiano de 1915 no es ya el italiano de 1932. Este ha adquirido un sentido nuevo de su responsabilidad y un concepto nuevo espiritual de la vida.

Nuestra obra fascista se ha caracterizado no sólo por las conquistas patrióticas, sino también por los avances sociales. En Italia no hay ya privilegios, ni políticos, ni económicos y si algún privilegio hay es para la responsabilidad. La jerarquía se basa en la justicia, en el trabajo y en el mérito, no admitiéndose otras superioridades que las del talento y la virtud.

El Duce fué entusiasmadamente aplaudido por la multitud que le aclamó efusivamente.

EMPEORA LA SITUACION DE CHINA — — — — —
Sanghay, 13.—Se ha concentrado en este puerto gran parte de la escuadra japonesa, habiendo actualmente anclados 32 buques nipones y otros auxiliares, de los cuales se descargan continuamente abundante materia de guerra. También han anclado tres buques franceses, cuatro ingleses y dos americanos.

Los japoneses se han incautado de los servicios de teléfonos y telegrafos.

La situación es muy crítica, habiéndose empezado a luchar en las calles donde chinos y japoneses sostienen fuertes combates.

Las concesiones francesas e inglesas están defendidas por tropas de estas naciones que han efectuado obras de fortificación.

CRONICA DE LA SITUACION MILITAR — — — — —
Salamanca, 13.—La Radio Nacional de España dió a las tres de esta tarde el siguiente resumen de la situación militar.

Después de varios días de partes oficiales concisos, el de ayer vuelve

«PALACE»

CONFITERIA Y PASTELERIA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

Así, por los prisioneros cogidos en esta última recesión a vanguardia por el frente de Santander, se sabe que la vida de la capital montañesa es sumamente difícil. A la caída de Bilbao se refugiaron en Santander grandes masas de fugitivos vascos que agravaron la situación de suyo grave de Santander, cuyo abastecimiento era cada día más precario por el eficaz bloqueo de la escuadra nacional a aquel puerto.

Estas dificultades motivaron que se formaran doce partidos uno llamado renacionalista y acudido por Roberto Alvarez y otro formado por los anarco-sindicalistas, partidarios de proseguir la lucha y animados por los mineros asturianos que saben la suerte que les espera con la caída de Santander.

Bruno Alonso decidió la cuestión, prometiéndole a los santanderinos el envío de una potente flota aérea que iría a salvarlos. Flota que no ha llegado sino en proporción bien exigua y casi destruida ya por nuestros

Así, por los prisioneros cogidos en esta última recesión a vanguardia por el frente de Santander, se sabe que la vida de la capital montañesa es sumamente difícil. A la caída de Bilbao se refugiaron en Santander grandes masas de fugitivos vascos que agravaron la situación de suyo grave de Santander, cuyo abastecimiento era cada día más precario por el eficaz bloqueo de la escuadra nacional a aquel puerto.

Estas dificultades motivaron que se formaran doce partidos uno llamado renacionalista y acudido por Roberto Alvarez y otro formado por los anarco-sindicalistas, partidarios de proseguir la lucha y animados por los mineros asturianos que saben la suerte que les espera con la caída de Santander.

Bruno Alonso decidió la cuestión, prometiéndole a los santanderinos el envío de una potente flota aérea que iría a salvarlos. Flota que no ha llegado sino en proporción bien exigua y casi destruida ya por nuestros

Así, por los prisioneros cogidos en esta última recesión a vanguardia por el frente de Santander, se sabe que la vida de la capital montañesa es sumamente difícil. A la caída de Bilbao se refugiaron en Santander grandes masas de fugitivos vascos que agravaron la situación de suyo grave de Santander, cuyo abastecimiento era cada día más precario por el eficaz bloqueo de la escuadra nacional a aquel puerto.

Estas dificultades motivaron que se formaran doce partidos uno llamado renacionalista y acudido por Roberto Alvarez y otro formado por los anarco-sindicalistas, partidarios de proseguir la lucha y animados por los mineros asturianos que saben la suerte que les espera con la caída de Santander.

Bruno Alonso decidió la cuestión, prometiéndole a los santanderinos el envío de una potente flota aérea que iría a salvarlos. Flota que no ha llegado sino en proporción bien exigua y casi destruida ya por nuestros

Así, por los prisioneros cogidos en esta última recesión a vanguardia por el frente de Santander, se sabe que la vida de la capital montañesa es sumamente difícil. A la caída de Bilbao se refugiaron en Santander grandes masas de fugitivos vascos que agravaron la situación de suyo grave de Santander, cuyo abastecimiento era cada día más precario por el eficaz bloqueo de la escuadra nacional a aquel puerto.

Estas dificultades motivaron que se formaran doce partidos uno llamado renacionalista y acudido por Roberto Alvarez y otro formado por los anarco-sindicalistas, partidarios de proseguir la lucha y animados por los mineros asturianos que saben la suerte que les espera con la caída de Santander.

Bruno Alonso decidió la cuestión, prometiéndole a los santanderinos el envío de una potente flota aérea que iría a salvarlos. Flota que no ha llegado sino en proporción bien exigua y casi destruida ya por nuestros

Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España
Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos
Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas
Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos
Tarifas muy económicas
DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato
CACERES

Automovilistas!!

Talleres del Oeste-S. A. MIRAT
Se encuentran de nuevo en condiciones de servir a sus clientes en todas las secciones de Ajuste, Servicio, Engrase, etc.
Rectificados-Accessorios-Aceites
Ronda de Cánovas-CACERES
Teléfono 232

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA
CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Los docadillos sorpresa y popular y una selección de productos naturales, jamón York, salchichón como y magras Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wambo rusitos profetas, pastel morado Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa
General Expona 4 — Teléfono 264

Fronte de Madrid

La falta de viveres cobra en la vida madrileña una realidad trágica

Un panecillo para tres días y una familia de doce personas

La población, resignada y aterrada, sufre en silencio sus privaciones

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Avila, 14 (215 madrugada. Por teléfono).—La calma absoluta que domina en todo el frente de Madrid cede en importancia a aquellos otros hechos a margen de toda actividad militar, en la línea de fuego no hay más que calor, mucho calor, y algún que otro disparo de mortero sin importancia, que no merecen atención. Los soldados bien protegidos por los turques de centinelas permanecen con absoluta tranquilidad entregados a su bien merecido descanso.

Pero la calma paradisíaca de las líneas avanzadas contrasta con el desorden y la anarquía dominantes más allá de las trincheras. El ambiente de Madrid está cada día más enrequecido y difícil. Nos lo dice persona que por circunstancias especiales pudo vivir allí en libertad absoluta.

El problema de las subsistencias, siempre dirigiéndose desde el comienzo de la guerra en Madrid a adquirir caracteres trágicos. En el Madrid que se comían palatas, que eran la parte blanca de la naranja; los veros como algo especial; allí donde se buscaban como un manjar las habas secas y picadas para hacer con ellas algún puré, y que con un panecillo debía tener para tres días una familia de doce personas provista de su correspondiente cartilla de suministro; en este Madrid de toda aquella escasez, se recuerda ahora todo aquello como tiempos poco menos que abundantes.

Pero no es esto todo lo peor; son ahora las evacuaciones violentas y brutales, el ambiente zafio y brutal, donde hasta el aire repugna, porque allí podrías ver que el pequeño epímetro os dice «hola, hola, hola, hola, y a guisa de saludo os espera esta terrible bastarda: «No hay Dios, ni lo habo ni lo habrá nunca». Por todas partes, el ola ola...

Se puede decir que la primera y única actividad de los madrileños, va encaminada durante las 24 horas del día, a proveerse de alimentos. Las gentes no hacen otra cosa que ponerse a las cosas para lograr algo que sacie su hambre. El primer viveres ha cobrado en la vida madrileña una realidad trágica.

A pesar de esta angustia y este ahogo inabarcable, no oírse una que-

ja. Aquellas mujeres que permanecieron largas horas en la cola y han visto acabarse los comestibles antes de llegar a su turno, las veréis marcharse resignadas, como si se retirara un reptil, y sólo Dios sabe el tiempo que llevan sin probar bocado. Nadie osa levantar su voz. Aquellas más osadas que se atrevieron a pedir pan y carbón y sin rendición fueron fustigadas, y desde entonces nadie eleva su protesta ni nadie exterioriza una muestra de desagrado.

Este es el clima moral que llevan los marxistas allí donde dominan y de una manera dolorosa en Madrid.

Lo han sembrado de odio y mentira, a extremos que no se defiende en su desesperación contra la mayor injusticia y persecución de que jamás se tuvo noticia en el mundo.

Para ellos el fin es algo como todas las bestias apocápticas reunidas. Sólo ante consideración semejante se comprende que puedan continuar en la vida miserable que arrastran, pues si vislumbraran un rayo de verdad quedarían anonadados; por ello los dirigentes ponen tanto empeño en el engaño para que no conozcan la verdadera finalidad del Ejército de Franco.—LOGOS.

Alvarez del Vayo fué a Ginebra en un magnífico coche robado

El auto fué reconocido por su dueño que denunció al ladrón a la policía

Y Alvarez del Vayo se quedó sin coche

Berlin, 14 (130 madrugada).—Los periódicos de Bruselas publican una información en la que refieren un incidente que está siendo muy comentado por las cancillerías extranjeras. Alvarez del Vayo, el flamante representante del gobierno de Valencia en la Sociedad de Naciones, llegó a Ginebra en un lujoso automóvil que había pertenecido a una de las familias más aristocráticas de España.

Dió la casualidad que su dueño se encontraba también en Ginebra y reconoció el coche, presentando ante la Policía suiza la correspondiente denuncia y reclamando en ella el coche de su propiedad, que le había sido robado y usaba Alvarez del Vayo. Como el denunciante presentara documentos que acreditaran su propiedad, la Policía embargó el auto para devolverlo a su dueño.

El incidente como decimos antes es el tema de las conversaciones en los círculos diplomáticos. N. de la R.—Al fin y al cabo lo sucedido no tiene más valor que el de una verdad que se manifiesta a la luz del mundo: que Valencia es un gobierno de criminales y ladrones, y

Alvarez del Vayo llevaba su carta credencial de bandolero de la cuadrilla en el coche robado.

La charla del general

Cada día son más numerosas las desertiones del campo marxista

El diario francés "Le Journal" afirma que la situación de la retaguardia marxista no puede sostenerse mucho tiempo

Sevilla, 13 (1030 n.).—Buenas noches, señores: Los rojos se encuentran perfectamente eufóricos. La satisfacción les rebosa, porque recuerdan aquella profecía de sus «padres». Inca, que un día así dijo para ellos afirmó que la guerra la ganaría quien mejor conservara la retaguardia. Y la nuestra, ¡pobres de nosotros!—, nosotros estamos perdidos. Por eso inventan y dicen:

«En el frente granadino han sido concentradas numerosas tropas facciosas para vigilar las constantes sublevaciones que se verifican contra los invasores extranjeros. A tal grado ha llegado el odio contra los italianos, que los antifascistas, que aún que an muchos por la noche aprovechan las sombras para pegar en las esquinas paquines de propaganda «evolucionaria y proletaria». ¡Benaventurados los impresores! Caro es, que según la radio de Santander, esta información la dan algunos diarios londinenses, lo que es lo mismo que decir: «Ráscate las narices, que esto es una bosta». Porque la verdad, hay periódicos ingleses que no dan una, o sea: no dicen una verdad. Hazen el idem constantemente.

La radio de Madrid afirma que estamos perdidos y que no tenemos nada que represente la opinión del pueblo, y sufrimos la horrible tiranía de la dictadura de Franco. Ellos tienen 37 diputados que representan al pueblo y se reúnen en sesiones parlamentarias.

¡Qué tíos más grandes con estos rojos!

Y sigue diciendo: «Para que se vea hasta dónde llega la dictadura de Franco, todo; los que viven en la retaguardia fascista tienen que llevar el reloj puesto en la misma hora, mientras que nosotros disfrutamos de plena libertad en esto como en todo: cada uno lleva el reloj en la hora que quiere».

¡Hay que sonreírse, la verdad! Y el parte oficial es como de costumbre: un gran ridículo. Dice así: «En el sector de San Martín de Montañán se oyen tróteos en las líneas enemigas».

¡Vaya por Dios! Ya están los nuestros; tirando en contra de los italianos.

Y sigue: «En el barranco del infierno se oyeron unas voces y a continuación unos disparos. Todo hace suponer que se trata de fusilamientos».

Y apropió-lo: ¡Saben ustedes a qué fui yo hace unos días a Málaga? Sencillamente: había que firmar cien penas de muerte; pero como yo soy así, en vez de firmar cien, firmé tres; entus! Qué bábaro soy yo. Y a pobre Toledo sigue aún sufriendo: se han oído tróteos durante una hora.

Y va o que dice un periódico francés: «Los defensores de la Ciudad Universitaria están dispuestos a rendirse, pero no lo hacen porque hay algunos que están esplando y dis-

De la tómbola patriótica del día 18 de Julio

La comisión de dicha Tómbola que auxiliada por el Excmo. Ayuntamiento de esta capital, ha demostrado su amor al Ejército y al patriotismo, no omitiendo trabajo alguno para el mejor éxito de la recaudación, ha entregado al señor General Gobernador, don Ricardo Rada, la cantidad de 23.430'85 pesetas, que con arreglo a la nota dada a la Prensa anteriormente han sido distribuidas y entregadas en la forma siguiente:

HOSPITALES

Hospital provincial, 1.500 pesetas; id. Normales, 1.500; id. Virgen de la Montaña, 1.000; id. Inmaculada Concepción, 1.000; id. San Francisco, 1.500; id. Concordia 1000; id. Generalísimo Franco, 1000; id. San Roque, 750; id. Falange, 750 id. Requeté, 750.

Total, 10.750 pesetas. Al Excmo. Sr. Gobernador Civil para la suscripción del Acorazado «España», 12.680'85 pesetas. Suma total, 23.430'85 pesetas.

El Excmo. Sr. General Gobernador Militar da una vez más las gracias en nombre de España, a la Junta Organizadora de la Tómbola, al Excmo. Ayuntamiento y al noble pueblo de Cáceres que tan generosamente ha correspondido con su obsequio a este patriótico acto.

Cáceres 13 de agosto de 1937 del II Año Triunfal.

Extremadura

Los barcos ingleses no llevarán a bordo más refugiados españoles

Francia, que tiene cuarenta y cinco mil, no admite más.—Fal Conde en Salamanca

Setecientos milicianos se pasan a nuestras filas en Teruel

FRANCIA NO ADMITE MAS REFUGIADOS ESPAÑOLES —

Londres, 13.—El Gobierno francés ha comunicado a Inglaterra que el número de refugiados españoles en su territorio se eleva actualmente a 45.000 y que no admitirá más en lo sucesivo.

El gobierno inglés ha informado de esto a las compañías navieras advirtiéndoles que no deben tomar más refugiados a bordo de sus barcos.

FAL CONDE EN SALAMANCA

Salamanca, 13.—Fal Conde ha sido recibido por el Generalísimo Franco con el que conversó sobre la marcha de los acontecimientos en la guerra de España.

A la aida manifestó Fal Conde que había informado a Generalísimo de la atención con que Portugal sigue a guerra de España, considerándose como en vanguardia de la misma y teniendo la mayor admiración y afecto para el Caudillo.

FORTIFICACIONES EN SANTANDER

Santander, 13.—La artillería nacional ha cañoneado a las fortificaciones de las líneas enemigas.

Estadísticas de reconocimiento votaron sobre las distintas frentes.

ENTREGA DE 700 MILICIANOS MAS DE SIERRA CARBONERA

Zaragoza, 13.—Continúa la entrega de milicianos procedentes de Sierra Carbonera. Hoy se han pasado a nuestras filas 700 con armamentos. A unos grupos de ellos aún resistencia. La aviación nacional continúa castigando con terrible eficacia.

COMO FUE HUNDIDO EL «CAMPEADOR»

Salamanca, 13.—Se conocen detalles de cómo fué hundido el buque «Campeador».

El navío fué avistado por uno de nuestros cruceros, quien le dió el orden de detenerse. El «Campeador», lejos de hacer o, intentó darse a la fuga. Unos cañeros y rápidos cañoneros le hicieron detenerse en su marcha para hundirse rápidamente en las profundidades del mar. A consecuencia de los disparos se produjo una explosión en el barco desparamándose la gasolina que conducía en cantidad de 10.000 toneladas, sobre el mar, que daba la sensación de estar ardiendo.

La operación fué fácil y el espectáculo que se ofreció a nuestros bravos marinos fué de una trágica belleza.

La esencia había sido cargada en el puerto de Costanza.

El saqueo de nuestro tesoro artístico

Cuadros de artistas españoles vendidos en París

Salamanca, 13.—Madrid ha comprado a Valencia, por mediación de una agencia española a esta fin en Londres, los siguientes cuadros procedentes de nuestros museos: Do. Velázquez, dos Murillos, siete G. y u. un Rembrandt un Tiziano, cuatro Van-Dik y cuatro Picasso. Los cuadros se encuentran actualmente en Valencia y su transporte corre a cargo de Rusia. Serán pagados a su debido tiempo.

OTROS NEGOCIOS DE LOS ROJOS

Valencia, 13.—El alcalde de Valencia, Cano Colomo, se dedica a exportar a Francia el aceite de oliva a cambio de aceite de cacahuetes. Como la diferencia de precio es de 12 francos por litro, uno a otro artículo, Cano C. como se ha guardado en la primera partida más de seis millones de francos.

Para este negocio tiene asociado en París un individuo apellidado José Billester.

Manua de la femera

Obra completa con un atlas ilustrativo del texto, adaptada al cuestionario oficial, por los Dres. Romo A. y Berzosa Rejón, de la Facultad de Medicina de Valladolid. Precio 35 pesetas. (Por error se puso 32 en los primeros anuncios).

De venta en las principales librerías. Pedidos a Talleres Tipográficos «Cuestas» Macías Picavea, 21. Valladolid.

En el Norte y Centro nada absolutamente.

En el Sur, en un reconocimiento sobre el campo de acción de los alrededores de Lopera, se han recogido 16 cadáveres rojos además de los de ayer y ocho cerezas amigables.

Por cierto, que los rojos, a dar la noticia de lo ocurrido, son tan grotescos como siempre. Dicen que tenían intenciones de haber copado la guarnición de Lopera, pero que los sorprendió una concentración faciosa de refuerzo y tuvieron que desistir, aunque cumplieron sus objetivos.

Y el caso fué este: llegaron, antes lo habrían cacareado mucho; se colocaron junto a Lopera, pero un bombardeo de rojos hizo un movimiento envolvente y ¡catapúm! quedaron unos centenares muertos y a otra cosa. Buenas noches, señores...

La República de la Soberanía de la Nación

Ginebra, 14.—La Sociedad de Naciones ha sufrido una nueva baja. La República de El Salvador, se ha retirado de la Liga basándose en que no puede costear los gastos que le exige su representación.

Con esta son siete las repúblicas americanas que se retiran a la Sociedad de Naciones. Sólo quedan representadas 12 de aquellas repúblicas.

El Salvador fué de los primeros Estados que reconocieron el Manchukuo, a conquista de Abisinia y al Generalísimo Franco.

Prevención para el bombardeo. Pruebas de una sirena

El lunes próximo día DIECISEIS, se va a ensayar una sirena potente, que sea capaz de sustituir a las campanas de las parroquias en la alarma contra los bombardeos aéreos.

Dicha experiencia tendrá lugar el día dieciséis del mes actual, entre doce y media y una del mediodía, advirtiéndose al vecindario, que al peligro de bombardeo coincidiendo con el ensayo, como en ese momento aún continúa el servicio de las campanas de las iglesias, éstas funcionarían produciendo la alarma.

er la forma que se viene haciendo. Apercibido el vecindario con tiempo suficiente, ya sabe a qué atenderse el lunes inmediato entre doce y media y una del mediodía, o sea, que la sirena sola será un ensayo y de sonar las campanas como de costumbre, el peligro es evidente.

Cuando quiera referencia sobre el particular, que no sea por este medio, debe desahucarse.

Cáceres 12 de agosto de 1937, Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, NARCISO MADERAL VAQUERO.

Arquitectos, Ingenieros :: Constructores de obras

Se hacen planos, Estudios de contruccionen Levantamientos

Taquimétricos, Nivelaciones, Percepciones, etc

Copias de planos, el ferropneumático, en los sistemas

Dirigirse a E. Picón Terraivo Aparejador de Obras

Imprenta "La Mierva" - Teléfono, 111 - Cáceres

Del Ayuntamiento

Relación de donativos, para los damnificados por el bombardeo aéreo, recaudado en el día 13 de agosto de 1937.

Doña Virginia Mora Muñoz Bello, 5 pesetas; don Juan González Solís, 2; don Ignacio Bermejo Ruiz, 2; don Valentín Avarado Borreguero, 1; doña Jacoba Vaca Barrantes, 2; don Joaquín Sánchez Torres, 50; don Fernando García, 10; viuda de Isidro Herrero, 10; don Nicolás Cordeiro Merino, 2; don Felipe Santillana, 1; doña Francisca Ferrnanda, 0'50; don Benito Delgado, 1; don Pedro Márquez González, 5; don José Martín Bravo, 5; don Isidoro Marce, 0'50; don Sabino Simón y Simón, 2; doña Ana Contreras González, 2; don Félix Domínguez Blanco, 1; don Vicente Romero Cambero, 5; don Pedro Romero Pardo, 3; don Isidro Romero Pardo, 3; don Francisco Romero Hoigado, 3; don Víctor Galán Arias, 3.

Donativos hechos por los obretos que han trabajado en Obras Municipales:

Don Antonio Holguín, 15; don Florentino Nevado, 4; don Martín Lucero, 2.

Suma el día 13, 142'50 pesetas.

Anterior, 19.237'85 pesetas.

Total, 19.380'35 pesetas.

PELUQUEROS

Pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Anilina» para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería. (Guipúzcoa)



"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida.

Cuidelo usted,
con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO
del Dr. VICENTE
VENTA EN FARMACIAS

Gran Sastrería León

Pintores, 11.—Cáceres

Pone en conocimiento de su distinguida clientela, que provisionalmente y mientras duren las reformas que se llevan a cabo en su local de Pintores, 11, se encuentra a disposición de la misma en San Antrón, número 4.

Gran Sastrería León

Pintores, 11.—Cáceres

Pone en conocimiento de su distinguida clientela, que provisionalmente y mientras duren las reformas que se llevan a cabo en su local de Pintores, 11, se encuentra a disposición de la misma en San Antrón, número 4.